

香港警務處(將軍澳警區)就
SKDC(M)文件第 8/25 號的會後回覆

「關注將軍澳區內電單車停泊處縱火案」跟進事項

- 一、建議於區內審視適合的位置，特別是將軍澳海濱長廊及橋底，加裝更多閉路電視以保障區內治安。
- 二、查詢早前於西貢區議會會議提及的閉路電視鏡頭的安裝進度，及建議於安裝位置加上告示，以加強阻嚇力。
- 三、查詢近五年內區內類似案件的數量，及建議分析嫌疑人的犯案動機。
- 四、建議增加教育宣傳，從源頭防止縱火案的發生。
- 五、反映將軍澳北橋、南橋及海濱長廊附近的噪音問題可能引起附近居民的矛盾和反感，建議警方多加巡邏及加強勸喻。

警方已備悉以上建議。總括而言，政府及警方一直積極推行加裝閉路電視，包括「於罪案黑點安裝閉路電視」計劃以及將軍澳警區「嶺堡行動」下的閉路電視「守護網」計劃等。目的旨在提升警隊預防及偵查罪案的能力，強化整體地區治安水平。而是次彩明苑電單車停泊處縱火案，警方正正是透過翻查閉路電視片段後，鎖定疑犯身份，成功於案發當日下午拘捕一名 45 歲男子。

2. 另一方面，就安裝閉路電視的進度，警方於第一階段已完成安裝 14 組閉路電視鏡頭，而警方會繼續因應整體情況及資源分配，分階段將閉路電視配置在有需要的地方，並在第二、三階段研究於將軍澳海濱長廊附近適合加裝閉路電視的位置。

3. 將軍澳區內於過往五年曾發生共 6 宗類似縱火案的案件，分別於 2021 年有 1 宗、2023 年有 3 宗及 2024 年有 2 宗。警方一直與不同持份者和機構做預防罪案工作，包括於與學校、地區組織、社福機構及區內醫院加強聯繫。

4. 維護法紀及維持治安是警隊的目標，如接獲市民舉報或在巡邏時發現於將軍澳北橋、南橋及海濱長廊附近有違法行為，警方會適時採取行動，以確保公共秩序和安全得以維持。

5. 如有查詢，請與將軍澳警區警民關係主任署理總督察黃建甄女士(電話：3661 0719)聯絡。

香港警務處(將軍澳警區)

2025年2月3日